
Nous, les organisateurs du premier forum social des peuples :
• Croyons que le Forum Social des Peuples (FSP) est un espace ouvert et public visant l’implication citoyenne des individus et des organisations de la société civile qui souhaite transformer le Canada actuel.

• Croyons que le Forum Social des Peuples vise ultimement la création d’alliance stratégique large contre les politiques néolibérales et néoconservatrices au Canada en mettant au centre de ses préoccupations la justice sociale, le développement durable, la solidarité internationale et la démocratie participative.

• Croyons que le Forum Social des Peuples renforcera le mouvement alternatif.
• Croyons que le Forum Social des Peuples vise la mobilisation des communautés locales, régionales et nationales entre les diverses composantes de la société civile.
• Croyons que le Forum Social des Peuples est un espace inclusif, pluriel et diversifié.

• Croyons que le Forum Social des Peuples doit être un endroit où les voix de ceux et celles qui sont les plus marginalisés et opprimés telles que les communautés autochtones peuvent être entendues - un endroit qui reconnaitra les autochtones, leurs questions et leurs luttes.
 • Croyons que le Forum Social des Peuples est un espace pour la création d’alliance stratégique des organisations basé sur le territoire canadien représentant notamment les jeunes, les activistes, les syndicats, les femmes, les autochtones et les communautés culturels. 
• Croyons que le Forum Social des Peuples partage des valeurs de justice sociale, de liberté, d’égalité, de dignité et de démocratie.
• Croyons qu'un Forum Social des Peuples envoie un message clair aux mouvements et aux citoyennes et aux citoyennes autour du monde qu'il y a un mouvement alternatif actif au Canada s'opposant à des politiques néolibérales et néoconservatrices. 
• Croyons que Forum Social des Peuples aidera à établir des réseaux de mobilisation nationaux qui pourront mieux collaborer avec les réseaux internationaux.
1

