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Comprendre les mutilations génitales féminines (MGF) et comment les prévenir et agir?

PROGRAMME
Présentation de témoignages recueillis par vidéo

Fatoumata Baldé : doctorante en sociologie, chargée de cours à l’ Université du Québec à Montréal (UQAM)
 À partir du contexte africain, Fatoumata Baldé se questionne. Qu’est-ce que l’excision? Qu’est-ce qui motive cette pratique? Qu’est ce qui pose problème dans ce phénomène? Quelle est l’influence de l’adoption de cette pratique sur la reconfiguration des représentations des acteurs, des intervenants et des décideurs politiques et inversement?

Luce Cloutier : docteur en Anthropologie et chercheuse dans le secteur de la santé.                                            Luce Cloutier présentera un travail de recherche qu’elle mène actuellement et de ses objectifs, notamment de savoir comment faire cesser cette pratique? Comment aider les femmes africaines immigrantes à se débarrasser de la culpabilité ou de leur impuissance à briser le tabou du silence quant aux demandes ou injonctions colportées par la culture ou la tradition quant aux MGF? Par la mise en place d'un mouvement de lutte contre les MGF au Québec, le développement de cellules ou de sections qui auraient pour mission d'éduquer et de sensibiliser les intervenant-e-s de différents ministères (justice, immigration, éducation, jeunesse, promotion féminine, santé, loisirs), professionnel-le-s de la santé, et autres ; la collaboration avec les autres mouvements, instances ou groupes de lutte engagés dans la lutte contre la pratique des MGF.
Zenab Sangare : baccalauréat en sociologie, responsable du dossier MGF/Excision au RAFIQ 
Zenab Sangaré présentera le travail du Comité « Excision » du RAFIQ  mis en place depuis 2014 qui a permis d’amener des femmes concernées directement ou indirectement par cette problématique à faire une prise de conscience, à nommer « l’excision », pour ensuite déterminer des priorités d’action autour de la question et des recommandations qu’elles ont élaborées elles-mêmes : formation de relais communautaires, senbilisation, prévention,  action pour l’abolition, etc… 
Arlette Tchabi : travailleuse humanitaire avec plus de dix années d’expérience de lutte contre les MGF pour le FNUAP en Afrique. 
Arlette Tchabi proposera des actions visant la prévention des MGF notamment  au Canada, terre d’immigration, par exemple en : prenant des mesures dissuasives depuis les pays de provenance jusqu'à la terre d’accueil, en appuyant la scolarisation des filles dans quelques pays à haut risque en Afrique, en procédant à des jumelages entre des écoles du Québec et certaines école en Afrique , en insérant dans les entrevues de demandes d’immigration des thématiques sur les MGF, en diffusant de temps en temps des documentaires à la TV Québec pour montrer les conséquences néfastes de la pratique, en intégrant la problématique dans certains manuels scolaires québécois en vue de sensibiliser les  élèves (primaires et secondaire 1 et2), en encourageant les  filles à dénoncer les parents qui en font l’éloge des pratiques de  MGF en famille à la maison, etc….
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